Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentissi ei saa kiyttis muistiinpa-
noja, kirjallisuutta eiki laskinta.

Kirjoita kaikkiin papereihin selkedsti nimesi, opiskelijanumerosi. Liséiksi jitd etusivulle ja marginaaleihin
tilaa tarkastajan merkintdji varten. :

Kaavaliite on tehtévélpape’fiﬁ toisella puolella

1. (a) (3 pistettd) Laske kiiyttien sijoitusta u = 1 + e**
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(b) (3 pistettd) Osoita, ettd sarja Z ;/ﬁ i
e L o

suppenee tai hajaantuu.

2. (a) (3 pistettd) Laske integraali
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(b) (3 'pistett&) Etsi differentiaaliyhtélon yleinen ratkaisu

dy _
2$&; +y =10/

3. Btsi potenssisarjan suppenemisside ja suppenemisvili tai -piste

Y e

4. (a) (3 pistettd) Hyttyspopulaation p = P(£) kasvu on suoraan verrannollinen populaation koon
nelijuureen. Tarkastelun alussa, eli ajan hetkelld ¢ = 0, hyttysid on ! miljoona. Kahden
viikon kuluttua, ajan hetkelld ¢ = 2, hyttysii on 9 miljoonaa. Muodosta separoituva diffe-
rentiaaliyhtalo, joka kuvaa tilannetta ja ratkaise se. Témin jilkeen selvit, milloin hyttyspo—
pulaation koko ylittda 25 miljoonaa.

(b) (3 pistettd) Ratkaise alkuarvo-ongelma
Y'(z) -2/ () - 35y(x) =0, = y(0)=12,4/(0) =0.
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tan(z) — In|cos(z)| +C

cot(z) = ta,nl(a:) In | sin(z)| + C'

cosg(:c) | Atan(x) e

sini @ — cot(z) + C

\/11__$2 arcsin(z) -+ C

7 —imz arctan({z) + C
m:—i— - arsinh(z) + C =In (z + Va2 +1) + C
a:21—-1 @;eosh(m)+0=1n|x+¢ﬁ——f|+0

1__1332 arténh(x)-l—C‘:%l :H—i +C

2.s=f: 1+f’(w)2dm, —27rf |F(z)|v/1+ f'(z)? de, —’ﬂ'/f

3. sin(f + ¢) =sinfcos @ + cos @sin ¢, cos(d -+ @) = cos B cos ¢ — sin fsin ¢

> 1

4. ;aqk, geometrinen sarja. Jos suppenee, niin 5 = 1a_q .
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5. f(@) =D T @ ey e ™, B=p=dim e
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